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Hody, hody, doprovody, dejte vejce malovaný,
nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý,
slepička vám snese jiný!
Za kamny v koutku
na vrbovým proutku,
proutek se ohýbá,
vajíčko kolíbá,
proutek se zláme,
slepička z něj spadne.
Vajíčko se odkulí
do strejčkovy stodoly,
vajíčko křáp, slepička kdák,
panímámo, máte mi ho dát!

Příjemné prožití svátků velikonočních přejí 
zastupitelé obce a zaměstnanci obecního úřadu.

Vážení spoluobčané, do rukou se 
Vám dostává první číslo letošních Úna-
novských novinek. V jiné grafi cké po-
době, na kvalitnějším papíru a zejména 
v celobarevném provedení. V letošním 
roce zahajujeme vydávání již 26. roč-
níku tohoto periodika. Původní název 
Zpravodaj Obecního úřadu Únanov, 
vycházející nepravidelně, jsme změnili 
v  roce 2003 na pravidelný čtvrtletník 
Únanovské novinky. V prvním čtvrtlet-
níku jsem si položil otázku, proč tento 

název. A hned si na ni také odpověděl. 
Únanovské, protože jsou naše a  patří 
k naší obci. A novinky mohou zname-
nat zmenšené vydání novin a  třeba 
také aktuální informace ze života naší 
obce. Již desítky let nám zasílají své 
příspěvky společenské organizace, zá-
kladní a mateřská škola, také farní úřad 
a další. Za to jim děkujeme. Pravidelný-
mi přispěvovateli byli také někteří naši 
občané, kteří již bohužel mezi námi 
nejsou. Můžeme tak vzpomenout krás-

ných básniček uváděných v  prvních 
ročnících z pera Jana Slouky nebo také 
zasvěcené příspěvky paní Vítězslavy Sý-
korové. Únanovské novinky byly vždy 
otevřené také Vašim názorům. Přejme 
si, aby mohly slavit v budoucnu i další 
výročí. A aby případné změny byly ku 
prospěchu jejich obsahu a vzhledu.

Hezké prožití svátků velikonoc Vám 
přeje

Vojtěch Fabík
starosta obce   
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Ke svému prvnímu letošnímu za-
sedání se zastupitelé sešli v  polovi-
ně měsíce března. Po přednesených 
zprávách o  činnosti rady obce a  vý-
borů zastupitelstva byl projednán 
závěrečný účet obce za rok 2015. Při 
kontrole hospodaření obce se nezjis-
tily žádné nedostatky, hospodaření 
obce za předcházející rok tak bylo 
schváleno bez výhrad. Dále se zastu-

Zasedání zastupitelstva obce v zá-
věru minulého roku se nezabývalo 
případnou změnou výše místního po-
platku za odvoz odpadů. Poplatek se 
tak v letošním roce nemění a zůstává 
ve výši 300,- Kč na osobu. V porovnání 
s ostatními obcemi se jedná o nejnižší 
poplatek.

Aby byla zahrada plná hojnos-
ti, musí v ní bzučet včely a čmeláci. 
Třešně, višně, meruňky, jabloně, sli-
voně… všechny jsou závislé na jejich 
jarním políbení, zrovna tak většina 
ovocných keřů a  dokonce i  mnohá 
zelenina. Rostliny a opylovači k sobě 
nerozlučně patří, jeden bez druhého 
nemůže žít. Většinu opylování za-
stanou chované včely medonosné. 
Ale nepostradatelní jsou i  čmeláci 
a  také nenápadné a  zajímavé včely 
samotářky. Práce včelařů je nedo-
cenitelná. Každý rok podávají úna-
novští včelaři na obecní úřad hláše-
ní o stanovištích včel. Z uvedeného 
dokumentu lze vyčíst, že v Únanově 
máme čtrnáct včelařů, kteří na na-
šem katastrálním území umístili více 
jak tři sta včelstev.  

Pobytových a sociálních služeb Domova pro seniory Plaveč využívá i něko-
lik našich spoluobčanů. V prosinci minulého roku jsme přispěli na provoz do-
mova částkou 15 tisíc korun. Pravidelným zasíláním Únanovských novinek se 
také snažíme informovat o životě v naší obci.

Naše obec se již tradičně zúčast-
nila v  měsíci lednu mezinárodního 
veletrhu turistických možností v regi-
onech Regiontour v  Brně. Garantem 
expozice Znojemska byl Znojemský 
regionální rozvoj, o.p.s., ve spoluprá-
ci s  městy a  obcemi okresu Znojmo. 
Znojemská expozice tradičně nabí-
zela turistům ubytování, cykloturisti-
ku a  pěší turistiku, památky, sakrální 
památky, relaxaci u  vody, koupání 
v moderních zařízeních a posezení ve 
sklípcích u vína. Naše obec prezento-
vala zejména koupaliště a autokemp 
Pohoda.

pitelé zabývali schválením dotací na 
sportovní a  kulturní činnost. Fotba-
lovému oddílu schválili dotaci ve výši 
324 tisíc korun, Orlu jednota Únanov 
dotaci ve výši 80 tisíc korun a dobro-
volným hasičům dotaci 72 tisíc korun. 
Dotaci lze použít na běžnou provozní 
činnost, nesmí se z ní hradit investice 
a  nesmí překročit osmdesát procent 
uznatelných nákladů. Dotace musí 

být vyúčtována nejpozději do posled-
ního dne měsíce ledna příštího roku. 
Zastupitelé projednali také další vyu-
žití budov bývalého obecního úřadu 
a hasičské zbrojnice. U  hasičské zbroj-
nice bylo schváleno zpracovat studii 
na přestavbu budovy pro  účely skla-
dovacích prostor obce. U obecního 
úřadu žádný z  předložených návrhů 
využití nebyl schválen.  

Budovu nové hasičárny zdobí 
soška sv. Floriána. Vyrobila ji 

fi rma Mašek – umělecká výroba 
ze Znojma. 
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školy. Po krásně přednesených bás-
ničkách a písničkách přišly tři sudič-
ky, které popřály nově narozeným 
dětem vše nejlepší do jejich života. 
Rodičům byly předány kytičky, pa-
mětní knihy, vkladní knížky a plyšové 
hračky. Při zápisu do pamětní knihy 

Pokud ano, tak je třeba mít na paměti, že vaši miláčci 
mohou znečistit veřejné prostranství svými exkrementy. 
Vlastník psa je povinen neprodleně veřejné prostranství 
uklidit. K tomuto účelu jsme instalovali odpadové koše 

Pracuje nonstop, je bezplatná a poskytuje diskrétně od-
borné rady. 

Na telefonní linku 116 006 se může obrátit každý, kdo 
se cítí být obětí trestného činu, a to bez ohledu na to, zda 
trestný čin byl nebo nebyl oznámen. Volat mohou oběti 
různých forem násilí včetně násilí domácího. Pomoc na 
lince je určena i  obětem nedbalostních trestných činů, 
např. dopravních nehod. Linka poskytuje okamžitou 
pomoc, rady a informace ženám, mužům i dětem. Volat 
mohou lidé i při pouhém podezření, že jsou obětí někte-
ré z forem domácího násilí, ať už fyzického, psychického, 
ekonomického, či sociálního, stalkingu, nebezpečných 
výhružek a podobného trestního jednání. 

Na linku 116 006 mohou volat pozůstalí po obětech 
úmyslných i nedbalostních trestných činů, kterým linka 

obce se rodiče s  dětmi vyfotili. Již 
v  následujícím týdnu tak od obce 
obdrželi fotoalbum s  hezky uspořá-
danými fotografi emi připomínající 
tento významný den. Vítání občánků 
bylo obnoveno v  minulém roce po 
téměř dvaceti pěti letech.  

V neděli 13. března jsme mezi 
námi přivítali občánky narozené 
v  minulém roce. Ze 14 narozených 
dětí se slavnostního setkání na obec-
ním úřadě zúčastnilo 13 dětí. Po 
úvodním slovu starosty obce násle-
dovalo vystoupení žáků mateřské 

se sáčky. Někteří z Vás poctivě po pejskovi uklidí, někteří 
se naopak snaží bez úklidu z místa co nejdříve odejít. Zá-
leží ale na nás všech, jak čistá bude naše obec.

zprostředkuje rychlou a  nadstandardní pomoc Bílého 
kruhu bezpečí nebo nejblíže situované kvalitní služby. 
Linka poskytuje pomoc také svědkům trestných činů, 
kteří byli událostí traumatizováni, potřebují psychickou 
podporu a informace o svých právech a ochraně.  

Provozovatel linky Bílý kruh bezpečí věnuje výraznou 
pozornost prevenci kriminality a na linku mohou zavo-
lat i lidé, kteří se odůvodněně obávají, že se mohou stát 
obětí trestného činu a svou situaci potřebují konzultovat.

Vznik a provoz této nové služby je realizován díky fi -
nanční podpoře Nadace Open Society Fund Praha a pro-
gramu Dejme (že)nám šanci, který je fi nancován z Nor-
ských fondů.

Více informací naleznete na webových stránkách 
www.linka-pomoci.cz.
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Začátkem měsíce března byla zahájena výstavba prodloužení kanalizace 
a vodovodu v lokalitě Na Sadech. Nejnižší cenu za dílo nabídla fi rma Colas 

CZ, a to devět set pět tisíc korun.  Přitom projektovaná cena byla vypočítána 
na téměř jeden milion sedm set tisíc korun. Převedením  investorství stavby 
na Zájmové sdružení obcí Vodovody a kanalizace, jehož jsme členem, ušetří 

obec na úhradě DPH dalších sto padesát tisíc korun.

Od 1. do 14. ledna 2016 se v mnoha obcích a městech na znojemském okre-
se konal již šestnáctý ročník Tříkrálové sbírky. Do Tříkrálové sbírky se po celém 
našem okrese zapojilo přes 1300 koledníků, asistentů a dobrovolníků. Celková 
vykoledovaná částka činí 1 956 936,- Kč. 

Oblastní charita Znojmo a Obec Únanov děkují všem dárcům, kteří přispěli 
do letošní Tříkrálové sbírky. V naší obci se v sobotu 2.1.2016 vybralo 29 399,- Kč.

Naše obec má již několik let uza-
vřenou dohodu o  spolupráci při za-
bezpečování místních záležitostí 
veřejného pořádku v  obci s  Policií 
České republiky. Jak vyplývá z policej-
ní zprávy, bylo během minulého roku 
na území naší obce spácháno celkem 
6 trestných činů, z toho 1x zpronevě-
ra, 1x krádež vloupáním, 1x podvod, 
2x zanedbání povinné výživy, 1x těžké 
ublížení na zdraví z nedbalosti.  Dále 
bylo v uvedeném období šetřeno ze 
strany Policie ČR celkem 31 přestup-
ků, z toho 5 přestupků proti majetku, 
6 přestupků proti občanskému sou-
žití, 17 přestupků v  dopravě, 1  pře-
stupek dle zákona o  ochraně zvířat 
proti týrání, 1 přestupek dle zákona 
o občanských průkazech  a 1 přestu-
pek proti pořádku ve státní správě 
a  územní samosprávě. Byla šetřena 
také 1 dopravní nehoda bez zranění.

Ze zprávy Policie ČR zpracovala 
Jitka Dohnalová 
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Ráda bych Vás seznámila s příběhem zmizení panského haj-
ného v Plavči u Znojma v září 1916. 

Tento hajný byl můj pradědeček František Buršovský a  zá-
hadně zmizel, když měl narukovat do rakouského vojska v září 
1916. Pokud cestou z  Hlubokých Mašůvek lesem do Plavče 
sejdete z cesty vpravo do lesa, najdete zde ještě jeden křížek, 
k němuž se váže tragická událost: Ženy v těchto místech sázely 
stromky a 21. dubna 1917 našly v bažině zahrabané tělo pla-
večského hajného Františka Buršovského, který byl pohřešován 
od 7. září 1916 a kterého, jak se později ukázalo, zastřelil pytlák 
z Hlubokých Mašůvek. Panský hajný v Plavči u Znojma František 
Buršovský měl moc rád hospodu. Jeho droboučká žena často 
sama nejedla, aby uživila dvě dcerky, které ze všech jejich dětí 
přežily nedostatek, ve kterém držel svou rodinu. Hajný měl ,,na-
rukovat“ do války.  8. září 1916 se ale nevrátil z noční pochůz-
ky. Jeho žena a patnáctiletá starší dcera Julie byly vyšetřovány 
ve vazbě ve Znojmě pro podezření z ukrývání zběha a později 
z jeho vraždy. To když se v dubnu 1917 našly zbytky jeho ostatků.  
Identifi kovali jej prý už jen podle knofl íků. A byl zastřelen. Avšak 
celých dvacet let se nepodařilo vypátrat vraha. Manželka a dce-

ra ještě dlouhá léta občas 
zaslechly: Ta kriminálni-
ca... 

Majitel panství byl las-
kavý a  zaměstnal vdovu 
i starší dceru (v mlékárně), 
takže se jim dařilo dokon-
ce o něco lépe než za ži-
vota živitele rodiny, jehož 
hospodské dloužky a do-
konce dluhy i  u ,,pána“ 
musely ještě nějaký čas 
splácet.

Až za dlouhých dvacet 
let se k vraždě přiznal pyt-
lák, známé ,,eso“.

Anna Oplatková 
a sestra Marie Petrmanová

Křížek a tabulku dnes 
udržuje rodina vnučky 
hajného
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Nejbližší akcí, kterou máme zakroužkovanou v kalen-
dáři je každoroční slavnost Filipojakubské noci, neboli 
pálení čarodějnic. Kulturní komise Obce Únanov a  Sbor 
dobrovolných hasičů Únanov si Vás tedy dovolují pozvat 
na sobotu 30.4.2016. Je nachystán bohatý doprovodný 
program a  jako tradičně budeme soutěžit o titul nejzají-
mavější doma vyrobená čarodějnice. 

Dále budeme mít cestu do Prahy a to na muzikál Siby-
la – Královna ze Sáby. Lístky na tuto akci jsou již vyproda-
né, takže ti šťastlivci, kteří si koupili lístek, zažijí 14.5.2016 

Nedávno jsem si v rámci studia pro 
koordinátory školních vzdělávacích 
programů se zájmem přečetl článek 
s  názvem Mediální prezentace školy, 
ve kterém jeho autor tvrdí, že je velice 
důležité, aby škola informovala širo-
kou veřejnost o tom, jak funguje a co 
se v  ní odehrává. Je pravdou, že my, 
kteří jsme ve škole s dětmi každý den, 
víme přesně, co vše s žáky a pro žáky 
děláme, ale veřejnost a často i rodiče 
o tom neví. Ne že by je to nezajíma-
lo nebo neměli zájem, ale mají prostě 
jiné starosti doma, v  zaměstnání, 
podnikání atd. Právě proto jsme moc 
rádi, že obec již řadu let vydává tento 
čtvrtletník, ve kterém můžeme o na-
šich výsledcích informovat všechny 
spoluobčany. 

vskutku zajímavý kulturní zážitek.
A v  neposlední řadě je na programu Dětský den. Ve 

spolupráci Kynologického klubu Ajax Únanov, SDH Úna-
nov a Kulturní komise Obce Únanov je připravován pro-
gram tradičně nabitý sportovně i  zábavně-soutěžními 
aktivitami. Akce proběhne již tradičně v areálu klubu Ajax 
v Losolosích. Ke všem akcím budou v předstihu vyvěšeny 
plakáty kdy a kde bude zábavné odpoledne probíhat.

 Za všechny organizátory a Kulturní komisi Obce Únanov 
Josef Kovář

Například o  tom, jak nás v  lednu 
navštívili umělci z Prostějova s hudeb-
ně – výchovným programem Zdraví 
máme jenom jedno, kdy se pomocí 
známých písniček v kombinaci se za-
jímavým a poučným povídáním sna-
žili upozornit děti na různá nebezpečí 
současnosti, ke kterým patří například 
šikana, kouření nebo drogy. To všech-
no je důsledek změn ve společnosti 
za posledních dvacet let, kdy s  pří-
chodem demokracie a  občanských 
svobod jdou ruku v ruce i odlišné pro-
jevy lidského chování a jednání. Svěd-
čí o tom mimo jiné také nárůst krimi-
nality mládeže, nevhodného chování 
vůči rodičům, spoluobčanům, spo-
lužákům nebo učitelům, šikany či 
brutality. Často si klademe otázku, co 

s  tím můžeme dělat a  nejhorší z  od-
povědí je ta, že nic, protože to přece 
přináší doba. Nedávno jsem na toto 
téma sledoval pořad v  televizi, který 
reagoval na případ paní učitelky, jejíž 
smrt mělo na svědomí kromě jiného 
také chování žáků, což dokladovala 
nechutná videa. Účastníci diskuze se 
shodli na tom, že ze všeho nejdůleži-
tější je výchova v rodině a úzká spolu-
práce rodičů a školy. O tu se samozřej-
mě snažíme i  na naší škole, protože 
věříme, že to může být pro všechny 
zúčastněné strany prospěšné a  jsme 
moc rádi, že to tak cítí i většina rodičů.

Snažíme se, aby výuka probíhala 
v klidné a přátelské atmosféře s pod-
porou moderních technologií a  nej-
různějších názorných pomůcek. Pro 
tento školní rok jsme si také díky po-
chopení zastupitelstva naplánovali 
kompletní výměnu nábytku ve všech 
třídách a  dokončení rekonstrukce 
osvětlení. Od září příštího školního 
roku tak bude naše škola splňovat 
všechna kritéria moderní školy kromě 
bezbariérového přístupu a  uprave-
ných venkovních ploch pro sportovní 
využití a činnost školní družiny. I to by 
se ale v budoucnu mohlo díky naše-
mu zřizovateli změnit.

O tom, že u  valné většiny rodičů 
máme důvěru, svědčí fakt, že k zápisu 
do prvního ročníku přišlo celkem čtr-
náct dětí, z  nichž třináct bylo od září 
2016 přijato k základnímu vzdělávání. 
Věříme, že i jim se bude na naší škole 
líbit a  zapojí se do akcí, k  nimž patří Zápis do 1. ročníku 
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Blíží se jedno z nejkrásnějších období roku, kdy se pří-
roda pozvolna probouzí ze zimního spánku. I na dětech je 
znát, že by už nejraději odložily zimní bundy, boty i čepice. 

Nový rok ve školce začal pohádkou Krtek a kolo. Tříkrá-
lovou koledu mají děti za sebou, rozloučily se s jesličkami 
v kostele, navštívilo je divadlo Rolničky s pohádkou O ztra-
cené šišce s mravním ponaučením, že brát cizí věci se nemá; 
předškoláci navštívili divadlo ve Znojmě – známý Čtyřlístek 
– Fifi nka, Myšpulín, Bobík a Pinďa je zavedl do čtyř pohá-
dek. Proběhly vzájemné návštěvy – předškoláci v 1. třídě ZŠ 
a prvňáčci s prvním vysvědčením ve školce.

Nezdařilejším bylo určitě období masopustu; děti se vy-
řádily v maskách; masky si vyráběly, seznámily se s legrační-
mi písničkami a básničkami, a v masopustním průvodu se 
vydaly na obecní úřad, do základní školy a byly pozvány i do 
obchodu k Brabcům. Nejúžasnější tečkou za masopustním 
veselím bylo vystoupení kejklíře Vlasty ze Znojma. Děti byly 
nadšené.

Navštívil nás také p. Wiezner jako myslivec. Seznámil děti 
s péčí o zvířata v zimě a vůbec celkově s činností myslivec-
kého sdružení.

Pěvecká soutěž Únanovský slavíček proběhla nejdříve 
ve školce, kde byly vybrány děti do soutěže v základní škole. 
Porotou ve školce byly samotné děti. A myslíme, že vybraly 
ty správné zástupce.

Děti se jako každoročně loučily se Zimou, vynesly smrtku 
a hlavně prožívají přípravy na svátky jara - Velikonoce, které 
nabízí spoustu možností a nápadů, jak si pohrát a vyzdobit 
školku. Hlavně vyzkoušet nové pomlázky. Lidové tradice 
jsou hlavní náplní našeho vzdělávacího programu. Děti se 
velice rády vrací do dob našich prababiček. I v letošním roce 
děti z mateřské školy přivítaly nové občánky. Tři chlapci a tři 
děvčátka jako sudičky popřáli miminkům i  jejich rodičům 
krásný spokojený život plný radosti, štěstí a spokojenosti.

Po zkušenostech z minulého období budeme i nadále 
v  naší školce upřednostňovat mravní a  citovou výchovu, 
vzájemné vztahy mezi dětmi. Uděláme všechno pro to, aby-
chom dětem vštípili základy správného životního postoje, 
aby věděly, co je dobře a co špatně, co znamená a proč být 
slušný, jak je důležitá rodina, jak se chová kamarád. Práce 

s  dětmi v  naší mateřské škole vychází z  dobrých vztahů 
mezi dětmi samotnými, mezi učitelkou a dětmi a mezi uči-
telkou a rodiči. Co chceme děti naučit?
- O všechno se rozděl, Hraj „fér“
- Nikoho nebij, Věci vracej tam, kde jsi je našel
- Uklízej po sobě, Neber nic, co ti nepatří
- Když někomu ublížíš, řekni, promiň
- Žij vyrovnaně – hodně si hraj, trochu se uč, trochu pře-

mýšlej
- Každý den maluj, zpívej, tancuj, cvič a pracuj, Chraň přírodu
- Dívej se dobře kolem sebe a nepřestávej žasnout – svět 

je krásný
- Nezapomeň, že s úsměvem jde všechno líp
Děti se učí tomu, v čem žijí
- Žije-li dítě v prostředí tolerance, naučí se být trpělivé.
- Žije-li dítě v prostředí chvály, naučí se oceňovat.
- Žije-li dítě v prostředí povzbuzování, naučí se důvěřovat si.
- Žije-li dítě v prostředí slušnosti, naučí se být čestné.
- Žije-li dítě v prostředí bezpečí, naučí se věřit.
- Žije-li dítě v prostředí spokojenosti, naučí se mít rádo.
- Žije-li dítě v prostředí přátelství, naučí se být rádo na světě.

Přeji krásné Velikonoce plné sluníčka, radosti a úsměvů.
Za kolektiv mateřské školy

Balíková Vlasta, učitelka MŠ

například velkolepý maškarní karne-
val v tělocvičně. Letos jsme jej pořádali 
5. 2. a všem se moc líbil. Žáci všech tříd 
si připravili nádherné masky a společ-
ně prožili dopoledne plné hudby, tan-
ce, soutěží a her. Nechyběla ani bohatá 
tombola a závěrečné pochování basy. 
Tímto moc děkujeme všem rodičům 
a sponzorům za příspěvky do tomboly.

K nevšedním zážitkům patřilo 
také vystoupení kejklíře Vlasty Dobi-
áše, který se stal pro děti příkladem, 

čeho se dá pílí a  vytrvalostí dosáh-
nout. Všichni jsme obdivovali jeho 
profesionálně předvedené žonglo-
vání s  různými předměty nebo jízdu 
na jednokolce. Do svého vystoupení 
také dokázal děti vhodně zapojit a na 
závěr je potěšil dárkem.

V závěru bych ještě rád věnoval ně-
kolik slov pěvecké soutěži Únanovský 
slavíček, která se konala 23. února. Kaž-
doročně se do ní přihlásí mnoho sou-
těžících a porota z řad učitelů i rodičů 

to opravdu vůbec nemá lehké. Jsme 
moc rádi, že si k nám chodí s chutí za-
zpívati i děti z mateřské školy a společ-
ně tak strávíme příjemné odpoledne.   

Příště si na tomto místě přečtete 
informace o  lyžařském výcvikovém 
kurzu, velikonočním vyrábění nebo 
obnovené školní akademii a  dalších 
akcích, které ve druhém pololetí ještě 
uskutečníme. 

Za žáky a zaměstnance ZŠ
Mgr. Rostislav Koc 

Vynášení smrtky
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Velikonoce už jsou opět za dveřmi. 
Jak asi všichni víme, termín a datum 
jejich oslavy je každoročně určován 
nedělí po prvním jarním úplňku. A tak 
pro letošní rok postní doba už pokro-
čila ke svému závěru a my zde máme 
velikonoční svátky. 

Jejich vrcholem je oslava Kristova 
zmrtvýchvstání – vítězství lásky nad 
hříchem a  zlem v  jakékoli podobě. 
Máme tak znova příležitost oslavit 
a prožít skutečnost, že síla Boží lásky 
a odpuštění je větší než síla veškerého 
zla a hříchu. Oslava Kristova zmrtvých-
vstání je tak zároveň oslavou Božího 
milosrdenství. Kristus, který bere na 
sebe naše hříchy a provinění v jejichž 
důsledku umírá na kříži, vstává díky 
síle Boží lásky z  mrtvých a  tak nad 
veškerým hříchem a  zlem vítězí. Po-
slední slovo tak nemá a  ani nemůže 
mít hřích a zlo, ale Boží láska a milo-
srdenství. 

Bůh nás tak ve své odpouštějící 
lásce znova přijímá k sobě – můžeme 
vzpomenout na marnotratného syna 
v  Lukášově evangeliu (Lk 15, 11-32). 
Příběh – podobenství vypráví, jak otec 
přijímá svého syna do svého domu 
a raduje se z jeho návratu, že je koneč-
ně zde – doma. Toto biblické vyprávě-
ní je tak zároveň příběhem i  našeho 
života. Vzdalujeme se od Boha – Otce 
svými hříchy, abychom pak v  lítos-
ti a  zármutku nad nimi hledali cestu 
zpět skrze svátost smíření a  odpuštění 
hříchů. Dočká se Bůh našeho návratu, 
tak jak se dočkal otec ve zmíněném 
podobenství návratu svého syna? 

Prožíváme nyní milostiplnou dobu 
postní a připravujeme se na Velikono-
ce, které jsou v letošním roce součástí 
celého milostiplného roku, který vy-
hlásil už loni papež František jako Rok 
Milosrdenství. V jeho průběhu máme 
mimořádnou příležitost k  obnově 
a  posílení svého osobního vztahu 

k  Bohu skrze konání pokání a  usku-
tečňování skutků milosrdenství. Tak-
to můžeme konáním skutků lásky 
pomalu ale jistě proměnit náš život 
i  naše vzájemné vztahy mezi sebou 
navzájem. Jako hmatatelný prožitek 
a vnější výraz našeho rozhodnutí, tou-
hy a snahy změnit své životní postoje, 
myšlení i  jednání ve vztahu k  Bohu 
i  bližním může být i „návštěva“ Sva-
tých bran, které jsou na přání papeže 
Františka v tomto Roce Milosrdenství 
otevřené v každé diecézi (v naší diecé-
zi – Brno-katedrála, Znojmo-sv. Kříž, 

Kostelní Vydří, Žarošice, Žďár nad Sá-
zavou-Zámek).   

Můžeme říci, že Bůh jako Otec 
takto skrze svoji církve vychází nám 
– svým dětem naproti a očekává nás 
s otevřenou náručí. Svatá brána – brá-
na Božího milosrdenství – otevřená 
náruč Boha Otce je otevřena dokořán, 
stačí vstoupit... Tak směle do toho...

S požehnáním a s modlitbou pře-
ji hluboké prožití Božího přijetí a  ra-
dosti z odpuštění hříchů... i z Kristova 
zmrtvýchvstání... 

P. Stanislav Váša 

Ó, Jidáši nevěrný, cos to učinil,
že jsi Krista Pána židům prozradil?
Za to musíš v pekle hořít,
s čertem, ďáblem se tam mořit.
Až Jidáše chytíme,
do vohně ho hodíme. 
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Jako každý rok se i v minulém roce 
konal v  Hostinci na Besedě  předvá-
noční  turnaj v karetní hře „ 66“, který 
se konal již počtvrté.

Jako i v minulých letech se podařilo 
dosáhnout dostatečného počtu účast-
níků, kteří mezi sebou  sváděli urputné 
boje, kde bratr neznal bratra a ani sest-
ra sestru, jak pravil nový  vítěz turnaje 
pan Libor Růžička, který nedal nikomu 
šanci a nekompromisní hrou od začát-
ku do konce  všechny porazil a dostal 
se tak na vrchol stupňů vítězů.

V tomto ročníku se turnaje nezú-
častnil pan Milan  Wiezner st., který 
tímto gestem chtěl umožnit, aby také 
mohl někdo jiný zkusit štěstí a zvítězit. 

Jak jsem  již uvedl, na prvním mís-
tě se v turnaji  v Hostinci na Besedě,  
umístil pan Libor Růžička. Od počátku 
do samého konce nedal nikomu šanci 
a  již po polovině turnaje bylo o  jeho 
suverénním vítězství rozhodnuto. Na 

druhém místě se umístil, rovněž kva-
litní hrou, pan Petr Vlk, který těsně 
porazil pana Josefa Dvořáka, který se 
umístil na krásném třetím místě.

Turnaj byl sponzorován   pořada-
telem a  zároveň majitelem hostince 
panem Martinem Gregorem s  orga-

Obec Únanov pro Vás zakoupila tyto knihy:

• Zdeněk Miler – Dětem
• Zdeněk Miler – Krtek
• Jiří Svoboda – O Znojemské věži a jiné pověsti
• Josef Kožíšek – Malí gratulanti
• Jan Lakosil – Sudety 1938
• Alena Winnerová - Pomazánky
• Marie Formáčková – Staré pověsti české
• Jozef Pavlovič – Kluci z mraveniště

Výměnný fond:

• Leslie Carrol – Královské poklesky
• Rachel Harrisová – Příběh dvou staletí
• Mari Jungstedtová – Umírající Dandy
• Irena Brandejsová – Já, Sindy
• Moje první knížka – Pohádky před spaním

Anděla Tunková - knihovnice

nizační pomocí pana Ivana Vyskočila 
a  Pavly Divišové. Výherci si  odnesli  
výhry, ze kterých měli určitě radost 
a  doufám, že se v  přátelském duchu 
opět setkáme na konci tohoto roku.

za Hostinec na Besedě 
Gregor Martin
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Čas letí jako voda a je tu opět jaro. 
To značí začátek nové sezóny hasič-
ského sportu a další činnosti SDH.  

Ohlédněme se však nejprve za 
proběhlou zimou. V pátek 8.1. se naši 
mladí hasiči zúčastnili besídky v  do-
mově důchodců v  Plavči. Za nadše-
ných úsměvů klientů domova jim 
naše mládež předvedla připravenou 
scénku, zazpívala několik písniček 
a  na závěr jim předala pozornost ve 
formě malých dárečků.

Víkend 6.2. a  7.2. patřil Ma-
sopustu. V sobotu od rána pro-
cházelo na 30 masek ulicemi 
Únanova a  v podvečer uctili 
památku Masopustu účastníci 
průvodu i  spousta našich spo-
luobčanů „slavnostním pohř-
bením basy“, při kterém bylo 
satiricky zhodnoceno vše dů-
ležité, co se za poslední rok 
v Únanově událo. V neděli pak 
nesměl chybět tradiční dětský 
karneval, kterého se zúčastnilo 
na 93 krásných masek.  Děti si 
s rodiči celé odpoledne náležitě 
užili při bohatém programu.

Nyní však již slunce začíná 
vystrkovat paprsky, a tak poma-
ličku začínáme s náročnou pří-
pravou na novou sezónu, která 
začne již velmi brzy. Každý za-
čátek znamená spoustu příleži-

V březnu se příroda začíná probouzet ze zimního spán-
ku a  objevují se první květy. Také se navrací první tažní 
ptáci – např. skřivani, špačci, holubi, sluky atd.  Na polích se 
začínají ukazovat první mláďata zajíců a na vajíčkách sedí 
kachny březňačky. 

Zvěř se pomalu přesouvá z  blízkosti krmelců, zásypů 
a  různých krmných zařízení zpět do otevřených polí, luk 
a hájů, kde se objevuje nová šťavnatá zeleň, tedy její při-
rozená potrava. V posledních letech jsou u nás zimy velmi 
mírné a téměř beze sněhu, takže zvěř nestrádá tolik, jako 
když leží celou zimu sníh, ale i tak je její přikrmování velmi 
důležitou činností myslivců.

Březen je i měsícem uzavírání a hodnocení uplynulé-

tostí, a proto i my nabízíme možnost 
vyzkoušet si hasičský sport jak v  ka-
tegoriích dětí, tak i  dospělých mužů 
či žen. Kdo by měl chuť zkusit něco 
nového ve skvělé partě kamarádů, 
pak se za námi může kdykoliv zastavit 
na našich trénincích. O jednotlivých 
akcích budeme i  nadále informovat 
na našich facebookových stránkách 
https://www.facebook.com/hasiciu-
nanov/. 

V současnosti probíhá každoden-
ní půlhodinové kondiční cvičení od 
18:30 v hasičárně, kterého se také mů-
žete zúčastnit. Hasičky dále plánují 
organizovat aerobic. V případě zájmu 
se můžete hlásit na hasiciunanov@se-
znam.cz. 

Těšíme se opět na vaši podporu 
v nové sezoně!

Lukáš Tomášek
starosta SDH Únanov

ho mysliveckého roku, který končí 31. března.  Ve větši-
ně mysliveckých spolků probíhají výroční schůze, kde se 
nejen hodnotí rok loňský, ale rovněž plánují akce, rozpo-
čet, brigády aj. pro rok letošní. Naše výroční schůze již pro-
běhla a už tedy víme, co nás čeká a jaké obrysy bude mít 
naše myslivecká činnost letos. Opět to bude rok bohatý na 
aktivity a snad se naše plány podaří uskutečnit.

V tomto měsíci slavíme i velikonoční svátky. Ať jsou pro 
vás tyto svátky jara plné harmonie, krásných chvil ve zna-
mení tradic a provoněné vůní prvních jarních slunečních 
paprsků.

Za MS Hubert Únanov 
Zdeněk Konečný

 Dětský karneval
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Zimní příprava

V rámci zimní přípravy byla odehrána přátelská 
utkání na umělé trávě v Jevišovicích:

1. zápas Štítary - Únanov 1:3
2. zápas Jevišovice - Únanov  2:4
3. zápas Mor. Krumlov- Únanov 2:2
4. zápas Šatov - Únanov 2:4
5. zápas Lipník - Únanov 2:8
6. zápas Dobšice A - Únanov 6:2
7. zápas Višňové - Únanov 4:5
8. zápas Chvalovice – Únanov 2:4

Kromě těchto zápasů se trénovalo na umělé trá-
vě ve Znojmě a součástí přípravy byly také hodiny 
spinningu.

Během zimní přípravy mužstvo posílilo pří-
chodem Libora Beneše, který působil v Dobšicích. 
A odešli hráči David Vlk a kvůli zranění skončil Ra-
dek Stuchlík.

Jarní část sezóny začíná pro „A“ tým v  neděli 
27. března na hřišti v Hostěradicích. 

Za FO A.S.A. ES ÚNANOV 
Lenka Jelínková

Stolní tenis

Skončila základní část krajských 
soutěží. Sezona proběhla v  podobě 
sloučeného oddílu KST Sokol Znojmo 
- Orel Únanov. Problémy s odchodem 
tří špičkových hráčů se táhly průbě-
hem celého soutěžního období. Pře-
suny hráčů z  nižších soutěží do vyš-
ších oslabily mužstva C, D a E natolik, 
že tato mužstva obsazovala ve svých 
třídách poslední místa, takže záměr 
uchovat co nejvíce mužstev ve vrcho-
lových krajských soutěžích se podaři-
lo realizovat jen částečně. Výsledkem 
jsou následující umístění.

Družstvo A obsadilo ve III. lize dru-
hé místo a  v závěrečném play off  se 
utká o postup do II. ligy s týmem MK 
Řeznovice. Přejeme bratrům Lukáši 
a  Markovi Vybíralovým pevné nervy 
a vytoužený postup. Divizní mužstvo 
B se známými hráči Pavlem Vybíra-

lem, Radkem Ondrovčákem a Petrem 
Nechvátalem obsadilo nakonec velmi 
pěkné páté místo. Nejvíce na přesu-
ny hráčů doplatily celky C a  D, které 
v krajské soutěži I. třídy obsadily po-
slední dvě místa a sestoupily. Z úna-
novských hráčů to potkalo Pavla An-
dorka a Matouše Vybírala.

 Husarský kousek se naopak po-
dařil družstvu E, které vítězstvími 
v  posledních dvou zápasech v  Brně 
a  Nových Bránicích opustilo sestu-
pové pozice a  v následující baráži 
s  týmy na desátých místech v  KS II. 
B a KS II.C budou mít šanci se v kraj-
ské soutěži udržet. Velký podíl na 
zlepšených výkonech tohoto týmu 
mělo hostování mladého hráče Pet-
ra Dočekala ze Sokola Brno, neustále 
se zlepšující hra a  výkonnost benja-
mínka Matouše Vybírala a především 
nejen hra, ale hlavně body, které za-
čal dělat Petr Hruška, který konečně 

začal uplatňovat svoje dlouholeté 
zkušenosti. I jeho tréninková píle by 
měla být vzorem ostatním.

Další naše mužstvo pod názvem 
Orli Únanov úspěšně bojuje v popře-
dí třetí „odborářské“ MONA ligy stol-
ního tenisu Znojma, v  sestavě  Otto 
Pěnčík, Petr Plotzer, Marek Tunka, 
Zbyněk Fantal. 

V době vánoční se uskutečnily 
v orlovně dva turnaje stolního tenisu. 
V sobotu 19. prosince turnaj únanov-
ských amatérů, který pro svoji úspěš-
nost bude mít pokračování i v době 
velikonoční a  26. prosince turnaj 
aktivních hráčů hrajících mistrovské 
soutěže, v  němž zvítězil Lukáš Vybí-
ral.

Posilovna je nadále v  provozu 
a v jarních měsících bude rovněž ote-
vřeno víceúčelové hřiště.

Josef Pilař
starosta Orla




